

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACȚIA și ADMINISTRATIA
BRAȘOV STRADA LUNGA Nr. 5.
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 lei
Pentru strălănitare 500 lei.
Pentru autorități, instituții și
întreprinderi 500 lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de trei ori pe săptămână

În Basarabia sunt 79 la sută meseriași evrei, în Bucovina 85 la sută, în Moldova 65 la sută, în Ardeal și Banat 72 la sută streini.

În Basarabia și Bucovina sunt 60—65 la sută avocați evrei
Din 12.100 medici 7400 sunt evrei.

Din datele comunicate la Congresul de Duminecă al Ligei Culturale.

Probleme școlare

IV

Personalitatea dascălului constituită, cu adevărat, pârghia progresului în școală. El e viața, e motorul instrucției și educației copiilor în această instituție, celelalte: cărți, material didactic, împrejurări favorabile, etc. sunt numai accesorii, sunt instrumente de care educatorul se poate servi, mai mult sau mai puțin, după caz și necesități. Și dacă atâtă libertate se lasă dascălului în formarea omului — operă pe cât de grea pe atât de capitală sub toate raporturile — aceasta se datorește faptului, sau unei puternice prezumții, că ori ce dascăl e cu adevărat o personalitate, adică are în toate privințele o superioară pregătire profesională grevată pe o tot atât de temeinică cultură generală, încât să poată fi în fața elevilor săi un real exemplu de voință, putință, dreptate și bunătate, adică destoinicie intelectuală, mintală și morală.

Se înțelege că numai cultura generală și profesională nu pot duce pe dascăl la această puternică armătură. Studiile și titlurile universitare pot da un stoc oarecare de cunoștințe de specializare, dar destul de incomplet. Ele mai mult îndrumă pe viitorul educator spre câmpul observărilor personale multiple și intense, asupra faptelor și oamenilor, care îi dau cu adevărat nu numai cunoștințe temeinice dar îi înobilează sufletul, adaugă caracterului acele diamante veritabile care îl fac apt de a imprima altora dragostea de muncă, cinste, adevăr și dreptate, dar și aversiunea pentru trândăvie, hoție, minciună, cu tot convoiul lor de păcate, cari duc omnierea la veșnică luptă egoistă și degradatoare.

Dacă rămânem numai la cultura dobândită până la obținerea diplomei sau titlului școlar trecând cu nepăsare pe lângă tabloul nenumăratelor șiruri de fapte și oameni — asupra cărora o observare atentă și o judecare momentană în împrejurările respective ne-ar prilejui joloase negăsite aiurea — după câțiva ani, funcțiunile cerebrale lăncează, cele sufletești se pierd, lipsa discernământului și dezordinea iau locul virtuților cu cari ne-am născut și pe cari le-am cultivat în atâtea ani de școală; știut fiind că, răul se prinde ușor, dar binele se obține și se păstrează totdeauna cu multă greutate. După cum fizicul se menține sănătos prin exerciții, tot așa psihicul cere exercitarea funcțiunilor sale. În caz contrar, acestea se atrofiază.

Cetitul lucrărilor alese contribuie de bună seamă la îmbogățirea cunoștințelor educatorului, dar spre deosebire de cetitul elevului din primii ani de școală, cetitul la maturitate nu poate folosi mult, dacă facem această operație, nu atât spre a înregistra în creier anumite

idei cari se pierd a doua zi, ci trebuie să comentăm ce am citit, să avem puterea reflecțiilor personale, nu numai asupra întregii lucrări celule, dar asupra tuturor pasagiilor și capitolelor mai importante. A te mulțumi cu o idee sau un adevăr exprimat de cutare autor într-o anumită împrejurare, care nu mai corespunde cu cea de azi și a înghii în tine acest adevăr, ca apoi să-l dai altora așa cum l-ai cîpșat, înseamnă câteodată ceva, dar alte ori înseamnă muncă zadarnică, pierdere de vreme păgubitoare și minții și sufletului, atât pentru tine cât și pentru cei cărora ești dator să le dai învățăminte și să le formezi caracterul.

S-au văzut destui oameni cari din școală au crescut cu acest obicei al „tipicării” iar la maturitate s-au arătat văduși de orice inițiativă și de orice independență, ci pur și simplu oameni mecanici, adevărate obstacole pentru propășirea socială și națională. Să ferească D-zeu

școala de astfel de educatori! Aceasta nu însemnează însă, că adevărurile eterne de esență umanitară, creștină și națională, cari prin însăși substanța lor se potrivesc tuturor timpurilor și împrejurărilor, trebuie să primească cenzura celor ce trăim în acest secol! Nu! Acestea rămân ceea ce au fost și ceea ce vor fi. Sunt desule din categoria celorlalte, cari intră în preocupările noastre. Dar cine face această alegere și după ce criterii, se va întreba oricine? Apoi aceasta o va face personalitatea educatorului și tocmai de aceea el va trebui să fie o adevărată torță pentru generațiile ce sunt îndreptate.

Neamul nostru are din belșug educatori de aceștia. Numai că politicianismul distrugător a tot ce-i mândrie națională și protegitor a tot ce-i putreziciune și nevolnicie prăpădește totul în cale-i, după cum am mai arătat și vom continua să arătăm, până ce românismul curat și sănătos va înlocui politicianismul abject.

Ioan C. Dogaru

Ideia de stat în doctrina fascistă

MOTTO: „Credere, obedi-
dire, combattere”.

Spiritul revoluțiilor naționale naște întotdeauna în contra formulelor umanitare, cosmopolite și antistatale, preconizate de așa zisa „gândire modernă”. Aceste revoluții naționale revendică necesitatea ideii de stat național în jurul căreia s'a dezvoltat și afirmat efectiv prima revoluțiune națională — fascismul.

Acuzațiunea de anticultură lansată foarte frecvent în contra revoluțiilor naționale și în mod special în contra fascismului, a fost combătută energic, irefutabil de Mussolini în „La Doctrina Politică e Sociale del Fascismo”. Adevărul constă în faptul că aceste naționale isvorăsc din sentiment și conțin noi elemente constructive pentru o nouă viață și au la bază ideea de stat, după cum reiese și din faimoasa formulă mussoliniană: „Totul în stat, nimic în afară de stat și cu atât mai puțin în contra statului”.

Această formulă nu trebuie interpretată în sens material sau mecanic; ci trebuie să contureze un sens moral și intelectual cum de altfel susține și Spengler: „Cultura este existența națiunii sub formula Statului, iar o națiune posedă un stat în raport cu traiul și lupta pe care o desfășoară această națiune”. Mussolini a afirmat în 1933 că: „Statul este un factor spiritual și moral pentru că concretizează expresiunea politică, juridică și economică a națiunii și o atare organizațiune este în momentul creațiunii și al dezvoltării sale o manifestare a spiritului”. Chiar și Hitler are vederi similare pentru că în discursul din Reichsparteitag a afirmat cândva că: „Premiza oricărui randament superior al ci-

vilizației reclamă existența unei comunități superioare, care este statul”.

Deci aceste revoluții naționale opun teoriei negațiunii statului etalată de așa zisul „ideal modern”, justificarea statului în ordinea superioară a spiritului. De aici necesitatea creierii unei „Științe a statului” sau „Statologia”, care are o structură științifică identică cu doctrina fascistă și care vede în stat, un complex de norme cari disciplinăază elementele fizice ale statului ca: teritoriu, populație și guvern, indispensabile aplicării normelor juridice.

Idea de stat culmină prin legea din Decembrie 1934 când se conferă oficial „Statului fascist” atributul de „Stat militar”, enunțându-se printr-o formulă incisivă că condițiunile de cetățean și de soldat sunt înscindibile în „Statul militar fascist”.

Mircea Giuvela,
doctor în Științele economice
din Roma.

Propaganda românească la Paris

Comisariatul general al pavilionului României la expoziția din Paris a inaugurat în pavilionul Jării o serie de vizite demonstrative pentru elevii școlilor din capitala Franței, pentru ca în modul acesta a face cunoscută România în mediul școlăresc francez.

În același timp au început spectacole cinematografice serale gratuite pentru vizitatorii expoziției cu filme despre România împreună cu conferințe lămuritoare.

O foarte laudabilă inițiativă, pentru care nu putem decât să felicităm pe d-l prof. Gusti.

Scurte îndrumări pentru viață

Din colecția Dr. Mircea Suciu Sibianu

Un călător trecea prin țara muncii. Primul popas lângă atelierul unui aurar, al 2-lea popas lângă atelierul unui argintar și se minuna de tăcerea muncii și frumusețea lucrurilor create. Când trecu pe lângă atelierul fierarului, fu uimit de țipetele fierului. De ce țipi așa îl întrebă călătorul? Vezi, — răspuse fierul — eu sunt lovit de un frate. Partidele noastre românești naționaliste, cari își dau mereu loviturile de frate în loc să se unească, nu simt ele greutatea acestei parabole?

Un vechi proverb japonez spune: „Să n'ai încredere în mâinile unui hoț de buzunare, în coarnele unui taur, în picioarele dinapoi ale unui col, în ochii unei văduve tinere, în promisiunile unui om de stat și politician, și în cele spuse de Nako Odo (mijlocitorul de căsătorii)”. Cât de comune sunt suferințele omenești, ce bine se potrivesc și pentru cerul nostru.

Celebrul Pasteur spune: „Pe pământ nu sunt de loc nenorociri, sunt numai obstacole, voința le trece pe toate,” iară ma-

rele nostru profesor N Iorga exprimă așa aceeași cugetare: „O înfrângere este mijlocul unic, ce ni-l dă providența, ca să vedem ce mai ne lipsește pentru a învinge.” Oare nu faptului, că obstacolele le-am luat drept nenorociri cutropitoare și în înfrângere ne-am resemnat se datorește oprirea noastră la jumătatea drumului, nerezolvând în viață aproape nimic din idealurile visate în tinerețea noastră? O dacă gândurile bune s'ar transforma imediat în fapte, ce ușoară ar fi calea desăvârșirii.

Ce cu drept observă un medic, scriitor și cugetător francez: „O viață seculară, iată ce Dumnezeu a vrut să dea oamenilor. E drept, că puțini oameni ajung la ea, dar ce puțini sunt cei, ce fac ce trebuie, ca să ajungă la 100 de ani (Flourens)”. Întrădevăr te cuprinde mila, cum nenorocita de ființă creată după chipul și asemănarea lui Dumnezeu își scurtează viața, călcând în picioare igiena corpului și otrăvindu-și pacea sufletului cu gânduri negre și haine cu totul la antipodul Atotputernicului Creator.

Călii proletariului

A 20-a aniversare a revoluției bolșevice

(7 Noemvrie 1917—7 Noemvrie 1937)

Înainte de revoluția rusească din 1917 toți socialiștii și „democrații” ruși, susținuți de „democrația” pericunată mondială, au strigat în cor: „Jos pedeapsa cu moarte, jos „barbaria” țaristă, cerem tratamentul umanitar pentru deținții politici, cerem convocarea adunării constituante, reforma agrară” etc. etc., iar mulții naivi, nu numai printre muncitori și țărani, dar și printre intelectuali, simpatizau cu socialiștii și „democrații” subsolurilor rusești, crezând în sinceritatea lozincelor trambijate de exocrii internaționalismului marxist.

Dar abia a izbucnit revoluția rusească din 1917, și toate lozincile socialiste au fost uitate și înlocuite cu jaful, anarhia și fărâdelegi. Adunarea constituantă a fost împrăștiată cu forța de „democrații” bolșevici. De reforma agrară nici pomeneală, toate pământurile și proprietățile mari și mijlocii au fost naționalizate (expropriate) în folosul statului proletar și exploatare în „regie” (Sovhozuri și Kolhozuri) de noua slăpănire proletară.

În loc de ameliorarea regimului deținților politici, cari în trecut au avut o situație privilegiată față de deținții de drept comun, s'au introdus lagărele de concentrare pentru munca forțată și un regim cu totul neomenos și mult mai aspru decât al criminalilor de rând. Iar în

loc de desființarea pedepsei cu moarte, ea a rămas drept o dogmă a „justiției” democrației sovietice. Vechea „Ohra” (Jandarmaria) țaristă, în comparație cu „Ceka” și actualul G. P. U., a fost o instituție prea civilizată și îngerească. Nici în decursul unui secol sub regimul țarist n'au fost atâtea condamnări la moarte, câte se fac actualmente într'un an în paradisul „democrației” proletare.

La începutul revoluției, sute de mii de intelectuali — medici, profesori, foști ofițeri, funcționari, comersanți etc. au fost executați fără nici o judecată cât de sumară. Apoi a venit rândul țărănilor și muncitorilor, cari s'au împotrivit colectivizării gospodăriilor rurale sau s'au arătat recalcitranți regimului comunist. Dela 1936 înceace autoexterminarea s'a generalizat în întreaga Rusia sovietică chiar printre partizanii partidului comunist și conducătorii statului proletar. Acuma nu se mai face deosebire ca la începutul revoluției între „burjui” (burghezi) și proletari. Se execută toți acei cari îndrăznesc să-și exprime într'un fel sau altul nemulțumirea față de regimul comunist și dictatorul roșu.

Prin cele 2 procese politice cunoscute, înscenate din anul trecut, au fost executați peste treizeci de fruntași comuniști, foști tovarăși de idei și colaboratori ai dictatorului Stalin, cari

de 20 ani au condus destinele poporului rusesc. A urmat apoi executarea unui mareșal și a șapte generali ai armatei roșii, care n'a fost altceva decât o înscenare odioasă pentru înlăturarea adversarilor politici, cari intenționau răsturnarea dictatorului roșu. N'a trecut nici o lună de zile dela executarea generalilor, când a fost anunțat alt lot de „opozitioniști” — ingineri și funcționari superiori dela căile ferate din Extremul Orient, în număr de 61, — judecați de sesiunea mobilă a Tribunalului suprem din U. R. S. S. în orașul Svobodnoe pe ziua de 4 Iulie c. și executați imediat după pronunțarea sentinței. Totalul execuțiilor din ultima lună se ridică la 213 și numai în Extremul Orient, printre funcționarii superiori de stat și ofițeri.

În ultimul timp aproape zilnic se înregistrează știri noi despre condamnarea și execuția numeroaselor personalități de seamă, cari au jucat un rol important în partidul comunist rus și în administrația de stat sovietic. Aproape toți vechii „miniștri” și demnitari sovietici, cu foarte mică excepție, cari au guvernat poporul rusesc timp de 20 de ani, au fost aruncați în beciurile G. P. U. lui dela Lubleanca, fiind declarați: „bandiți, spioni, trădători și dușmani ai poporului”. Din vechea gardă a lui Lenin au rămas foarte pușini, iar din cei șase desemnați prin testamentul lui Lenin ca „directori”, n-a rămas decât singurul Stalin. Troțki fiind exilat, iar ceilalți patru executați din ordinul lui Stalin.

Opinia publică streină află de fapt numai de așa zisa „judecată” și execuție a persoanelor marcante din partidul comunist și din aparatul de stat sovietic. Execuțiile muritorilor de rând — țărani, muncitori și funcționari mărungi — se țin lanț în toată Rusia sovietică, numărul enorm al cărora nimeni nu poate să-l știe. Arestări se fac zilnic cu mii de organele G. P. U. lui, care sunt în același timp și anchetatori și judecători. Sunt așa numitele „colegii de judecată ale G. P. U.”, care judecă procesele înscenate de organele G. P. U. și de multe ori după ce cei suși judecării s'au mutat demult din beciurile G. P. U. lui în „împărăția cerurilor”...

Majoritatea internărilor în lagărele de concentrare pentru munca forțată se fac tot pe calea administrativă de organele G. P. U. Renunțarea la oțelă bolșevică de „autodeterminarea diferitelor naționalități”, și înființarea „pe hârtie” a numeroaselor „republici și regiuni autonome” pe teritoriul fostei împărății rusești, s-a dovedit în ultimul timp că este o simplă ficțiune și praf în ochii naivilor ce s'au încrezut în asemeni promisiuni. Orice încercare de izolare sau acte de autonomie și independență au fost plătite cu moarte sau cu deportare de că-

tre conducătorii „republicilor autonome”...

Ar fi o imposibilitate ca cineva să afle numărul exact al celor executați zilnic în beciurile G. P. U. lui, dar în orice caz numărul lor este enorm și se ridică pe zi ce trece. În lagărele de concentrare pentru muncă forțată a deținuților politici sunt peste zece milioane de oameni.

Într'un articol precedent am mai arătat, că numai cu ocazia construcției canalului Volga—Moscova au pierit 800.000 din tre deținuții politici, a căror moarte echivalează cu execuție lentă și chinuitoare. Cu ocazia construcției canalului Marea Albă—Marea Baltică au murit

iarăși peste o sută de mii și în celelalte 20 lagăre de concentrare mortalitatea este foarte mare. În rezumat: *mizeria, foametea și moartea* sunt bilanțul celor 20 de ani de stăpânire iudeo-comunistă din Rusia sovietică.

Cu ocazia acestei triste aniversări pentru civilizația contemporană, exprimăm sincera compătimire poporului rus și-i dorim să scape cât mai curând de clica ferocilor excroci ai internaționalei iudeo-marxiste ce s'au cocofat la cârma poporului rusesc!..

Iustin I. Stan

Pe marginea unei anchete

Sâmbătă în 30 Oct. a. c. Prefectura Brașov, prin d-l pretor al Plășii Bran, a făcut ancheta cerută de mai mulți locuitori ai comunei Vlădeni la primăria din loc.

Anchetații, deși aveau cunoștință de punctele acuzatoare cu mai multe săptămâni înainte, au căutat să înlăture între timp parte din neregulele săvârșite.

Au rămas totuși constatări, cari fiind cu dovezi scrise, nu au putut fi spulberate. Vânzând un parchet de lemne în 20 Aug. a. c., după cum arată procesul verbal dresat cu acea ocazie, au vândut banii casieriei numai în 17 Sept. a. c. și ceace e mai grav, numai ulterior datei denunțului făcut și de teama lui.

Parte din banii rezultați din parchetele acordate bugetului extraordinar au fost depuși la Cec. poștal numai la data de 3 și Oct. deci la 15 zile după data denunțului, care arată că banii de construcție școlară ar fi folosiți de administratori și nu sunt în siguranță.

Toate operațiunile de aranjare și justifi care au fost făcute ulterior datei denunțului. Chiar și un sechestru asigurător pe un parchet vândut din Iulie și neachitat nici azi complet, în care un administrator ar avea 100 stj. parte, poartă o astfel de dată. Chiar primarul a declarat organelor anchetatoare și a menționat în proces-verbal că parte din sumele rezultate din parchetele extraordinare din anul trecut 1936/37 au fost cheltuite la unele articole dela ordinari deși având destinație specială pentru construcția școlii, trebuiau consemnați conform legii la data încașării lor și nu trecuți la rămășiță, pentru că vânzările erau executate în acel an.

Nu ar însemna aceasta o deturnare de fonduri? Și noi știm că astfel de manopere nu le permite legea și deci nu pot fi iertate. „Părinții comunei”, cum își zic cei anchetați, dau svon că toate acuzațiile constatate ar fi minciuni, profesând injurii fără nici o socotință, numai pentru a tempera nemulțumirea generală a satului.

Credem în obiectivitatea organelor anchetatoare, cari vor da sancțiunile cuvenite fără a ține seamă că vinovații ca cirați politici vor interveni pentru abandonare.

Am dat aceste precizări pentru cei de bună credință cari se interesează de felul abuziv cum se lucrează la primăria numită de doi indivizi, cari dacă se vor asocia în cele rele și pe viitor, ne vom rezerva a le spune și din antecedente.

Cor.

O statistică engleză

Cele mai puternice forțe aviatice

Revista societății regale engleze de aviație aduce cele mai noi calcule făcute asupra forțelor aviatice, pe cari le posedă cele mai mari state din lume. Situația aviației în cele mai bine dotate țări, în ce privește această armă bună de atac și de apărare, este următoarea:

Rusia, avioane de atac 1700 de apărare 1200, altele 700, total 3600.

Franța, avioane de atac 900, de apărare 800, altele 400, total 2100.

Italia, avioane de atac 850, de apărare 500, altele 250, total 2000.

Anglia, avioane de atac 1100, de apărare 500, altele 300, total 1900.

Germania, avioane de atac 950, de apărare 600, altele 350, total 1900.

Statele Unite americane, avioane de atac 900, de apărare 450, altele 400, total 1750.

Polonia, avioane de atac 150, de apărare 300, altele 450, total 900.

Cehoslovacia, avioane de atac 250, de apărare 300, altele 250, total 800.

Așadar aceste opt mari puteri aeriene au 14.250 de avioane de luptă, între cari bine înțeles nu sunt numărate și cele cari vor colabora între armata terestră și forțele maritime. Între avioanele Franței și Angliei nu sunt numărate avioanele din armatele lor coloniale, pe când între forțele aviatice ale SSSR sunt aici numărate și avioanele sale din Orientul îndepărtat (în contra Japoniei).

Din cifrele mai sus arătate rezultă în mod clar că cel mai agresiv caracter prezintă forțele aviatice ale Angliei și ale Rusiei sovietice.

Recunoscutul

Sirop Calciu feruginos Herbabny contra tusei și anemiei e iarăși de obținut!

761 2—9



Mămică, mai vreau!

— spun copiii, cari au băut odată o cafea cu lapte adevărată din aromaticul și gustosul Kathreiner și Veritabil Franck. Pe lângă aceasta, cafeaua hrăitoare e atât de ieftină, încât rugămintea copiilor se poate satisface ușor!

„A S T R A”

Prima Fabrică Română de Vagoane și Motoare S. A.

A V I Z

Fabrica de Armament „Astra” Brașov angajează, începând cu 15 Noembrie 1937, *Încrători calificăți*, (strungari, lăcătuși, ajustori, șlefuitori, forjari, călitori, etc.).

Ofertele de serviciu se vor prezenta — în fiecare zi între orele 10—12 — împreună cu toate actele uzuale, anume:

Certificatul de naționalitate.

Buletinul Biroului Populației.

Livretul militar.

Cartea de lucrător.

Carnetul Casei Asigurătorilor Sociale,

d-lui Director Inginer Ghenea, când se vor comunica și condițiile de angajare.

Brașov, 4 Noembrie 1937.

„A S T R A”

Prima Fabrică Română de Vagoane și Motoare S. A.

788 1—3

Comunicat

Dela Subinspectoratul Pregătirii Premilitare a Municipiului Brașov.

Tinerii premilitari școlari, cari au făcut concentrarea de muncă în folos obștesc în alte localități de cât în orașul Brașov, și n'au adus dovadă, sunt invitați ca cel mai târziu până la data de 20 Noembrie 1937 să aducă adevărurile sau să anunțe la subinspectoratul pregătirii premilitare al Municipiului Brașov, unde au prestat această muncă, pentru a li se cere dovada.

Cei ce nu vor executa această dispozițiune până la data sus arătată, vor suferi penalitățile prevăzute de Art. 27 din Legea de Muncă în Folos Obștesc.

Prima expoziție de cai la Brașov

Sindicatul pentru creșterea calului „Nonius” Brașov, organizează o expoziție de cai. La această expoziție vor fi prezentate:

a) Iepe de reproducție înscrise la Sindicat. b) Mânji născuți în anul 1937 din aceste iepi, montate cu armăsarii Sindicatului. c) Mânji de un an, proveniți din aceste iepi, montate cu armăsarii Statului. d) Armăsarii de reproducție puși la dispoziția acestui Sindicat de către Direcția Zootehnică din Ministerul Agriculturii și al Domeniilor.

Deschiderea expoziției va avea loc în ziua de 14 Noembrie 1937, ora 11, pe terenul oborului de vite de lângă abatorul Municipiului Brașov după următorul program:

Dela ora 8—11 intrarea anti-

malelor în expoziție. Dela ora 9—11 lucrările comisiunilor de apreciere. Dela 11—12 vizitarea expoziției. Dela 12—13 prezentarea animalelor premiate și distribuirea premiilor.

Transportul este asigurat: 1) Prin autobuzele (taxicourile) Municipiului Brașov, cari vor circula în ziua expoziției din 5 în 5 minute, până la ora 14. 2) Prin taximeetrele de piață, plătite.

Act de donație

La apelul lansat de Oficiul parohial ort. rom. din Cernatu-Brașov, pentru repararea tablei de pe turnul bisericii, au mai subscriș până în timpul de față următorii: D-l Voicu I. Jalea, comerciant în București lei 5000, d-l Ștefan Banciu din București lei 200, d-l Bratu Sulică comerciant în Brăila lei 1500, d-l Ionel Dumitrescu Pârnu, funcționar la B. N. R. în București lei 1000, d-na Eufrosina Banciu din Turcheș lei 1000 și d-na Maria Iarca învățătoare în Cernatu lei 500; total lei 11.000. La această adăogând suma de mai înainte, rezultată tot din donațiuni, de lei 25.000, nădă un total general de lei 36.000.

Despre donațiunile primite am făcut mențiuni în cartea de aur a bisericii, spre a fi pomenite pe veci numele și fapta marinoșilor donatori. Exprimăm pe această cale mulțumiri celor ce ne dau mână de ajutor în răvna ce o avem de a ținea în bună rânduială sfintele locașuri.

Lista de subscripție rămâne deschisă tuturor celor ce ne înțeleg răvna și chemarea.

Pr. Silvestru Garcea,

parohul bisericii ort. rom. Cernatu-Brașov.

CINEMA „ASTRA”

Azi și în zilele următoare

Premieră pe țară

Premieră pe țară

Cel mai mare film al anului cu

Angella SALLOCKER și Hilde KRAHL (O Paula Wessely mai tânără) descoperirea a lui WILLY FORST

JURNALUL

unei

FETE DE PENSION

Cu: Attila Hörbiger, Leopoldine Konstantin.

Regia: Geza von Bolvary. — Muzica: Dr. Ralph Benatzky,

Complectare: Jurnal nou.

AVIZ La Spitalul Dr. N. Babeș de contagioși, Brașov, se caută o soră de caritate cu diplomă, pentru data de 15 I. c. Salar bugetar 1850 Lei plus masă și casă la spital. 787 1—2

Sigur vă veți vindeca de Reumatism Nevralgii Gută Răceli, Gripă Sciatică Durerii de cap

Luând tabletele Togal. Dacă peste 7000 de medici și-au exprimat în scris aprecierile lor cele mai elogioase asupra Togal-ului, puteți să-l încredințați și Dv. cu toată încrederea. Insistați deci asupra Togal-ului. La Farmacia și Drogerii. Lei 52.-, 130.- (și Lei 12.-).

contra

reumatismului

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRAȘOV

Nr. 29.860/1937.
Serv. Int. Com.
sed. D. C. 19/X Nr. 628

Siguranța circulației pietonilor și salubritatea publică

ORDONANȚA

In vederea siguranței circulației pietonilor și în interesul salubrității și higienii publice, având în vedere dispozițiile regulamentului salubrității publice aprobat cu ordinul Ministerului de Interne Nr. 24570/1936, având în vedere art. 140 din legea administrativă, Ordonăm:

1. Proprietarii de case se vor îngriji de curățirea și stropirea zilnică a trotuarelor din fața imobilelor lor, care se va efectua cel mai târziu până la ora 7 dimineața.
2. Curățirea ierburilor, a zăpezii și gheții de pe trotuare cade în sarcina proprietarilor imobilelor, cărora le aparține trotuarul respectiv. Zăpada și gheața provenită depe urma curățirii trotuarelor se va așeza pe marginea drumului carosabil, în așa fel ca să nu se împiedece traversarea drumului, iar rigolele și gurile de canal să nu fie astupate.
Când circulația pietonilor pe trotuare devine dificilă din cauza înghețului, proprietarii imobilelor sunt obligați a presăra pe trotuare nisip, cenușe, sau rumeguș în lățime de cel puțin un metru pentru a preveni alunecări și accidente.

In cazul când proprietarul nu domiciliază în imobilul respectiv, chiriașii imobilului sunt responsabili de respectarea dispozițiilor de sub Nr. 1 și 2 a prezentei ordonanțe.

3. Se interzice scoaterea și depozitarea pe străzi și trotuare de orice fel de materiale, mărfuri, mese, grătare, lăzi, buloai, etc. cum și atârănarea pe ziduri a mărfurilor.

Deasemenea este interzisă depozitarea de materiale sau mărfuri pe piețe și străzi cu excepțiunea porțiunilor de teren închiriate de Primărie pentru comerț.

4. Este riguros interzisă aruncarea sau depozitarea pe străzi trotuare sau în gurile canale a gunoaielor de orice fel.

5. Nu este permis nimănui ași satisface necesitățile (a urina etc.) pe străzi și piețe publice.

6. Este interzisă scuturarea în stradă sau de pe ferestre și balcoane a cârpelor de presă, obiectelor casnice, covoare etc.

7. Este oprită depozitarea sau tăierea lemnelor de foc pe trotuare, tăierea sau depozitarea lor pe stradă în centrul orașului (Cartierul Cetate) nefiind admisă sub nici un motiv. Lemnele aduse înlăte din depozite se vor ridica în cel mult o oră dela descărcarea lor.

8. Este interzis a deshăma și a da hrană vitelor pe străzile și piețele publice decât în locurile anume stabilite pentru aceasta, și anume: a) Pe strada Mihai Viteazu lângă Cazarma Pompierilor și lângă bazinul din strada Scăldătoarei.
b) Pe strada Carpaților colț cu șoseaua spre Dârste.
c) Pe strada I. G. Duca colț cu șoseaua spre Stupini.

In aceste locuri hrănirea vitelor se va face în saci sau fileuri speciale. Proprietarii vehiculelor sunt obligați a curăți și aduna toate murdăriile cari eventual ar rămâne depe urma hranei vitelor sau staționării lor și a le depune într'un anumit loc destinat pentru aceasta.

9. Se interzice deasemenea pe străzile orașului a molozului, petrișului, gunoiului etc. în căruțe defecte din cari curg materiale pe străzi. Depozitarea materialelor se face numai în locul anume destinat de Primărie

(Timișul sec pe drumul spre Hărman).

10. Este interzis a se depune la depozitele de gunoai cadavre de animale, fecale, rămășițele industriale organice, și în general orice materiale, cari prin descompunerea lor produc gaze rău mirositoare și substanțe cari împiedecă creșterea plantațiilor.

11. Nerespectarea dispozițiilor cuprinse în prezenta Ordonanță se consideră drept contravenție, contravenienții fiind condamnați după gravitatea cazului cu o amendă de 100—5000 lei la prima abatere, cu 200

până la 10.000 lei la a doua abatere.

Constatarea contravenienților se va face de către ofițerii și agenții poliției, de funcționarii administrației comunale anume delegați de Primar și de organele Serviciului sanitar.

12. Amenzile se vor încasa în folosul de investiții și reînnoire a Serviciului Salubrității publice prin Percepția Municipiului Brașov, în conformitate cu legea pentru perceperea și urmărirea veniturilor publice.

13. Toții ofițerii și agenții Poliției municipale și ai Chesturii Poliției, precum și supraveghetorii Serv. Salubrității sunt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a acestei Ordonanțe.

Prezenta ordonanță intră în vigoare începând cu 1 Noembrie 1937.

Brașov, la 15 Octomvrie 1937.
p. Primar, *Dr. Pușcartiu*
Secretar general, *Dr. V. Voicu*
Șeful serv. Ing. *Măzgăreanu*
775 1—1

Dealul Zorilor
viruri selecte, garantat naturale, preferate de cunoșcători.
Se găesc la Brașov, str. Oh Barțiu Nr. 9 (Târgu Cailor) la
B O D E G Ă
510 22—0

Administrația de Incasări și Plăți Brașov
16.992.1937.

Publicațiune
Conform ordinului Ministerului de Finanțe Nr. 240.167/1937 se aduce la cunoștință pensionarilor C. F. R. următoarele:
Direcțiunea Generală C. F. R. a dispus ca pentru anul 1938, permisele de liberă circulație ale pensionarilor C. F. R. și membrii lor de familie să fie plătiți anticipat printr'o chitanță de venituri extraordinare, în valoare de 5 lei pentru fiecare caet solicitat.
Plata se va face la Stațiunea C. F. R. cea mai apropiată de domiciliul pensionarului.
Cu această chitanță atașată la o cerere timbrată legal, se va prezenta fie biroului de carnețe la Inspecțiunea de Mișcare, în raza căruia domiciliază, fie Stațiunii C. F. R. apropiate și le va depune urmând ca aceasta să le înainteze Inspecției de Mișcare respective fără deplasarea pensionarului iar permisele, la care are dreptul, urmând să-i fie remise în interval de două luni dela prezentare.
Se va cunoaște de pensionarii C. F. R. că nerespectarea acestei dispozițiuni le va atrage întârzieri neplăcute, intrucât Inspecțiunea respectivă nu mai poate comanda Direcțiunii Comerciale aceste permise fără să fie plătiți anticipat de pensionari.
Brașov, la 27 Octomvrie 1937.
p. Administrator Financiar,
(Indescifrabil)
p. Șeful Secției
(indescifrabil)

Nu fi dușmanul banilor Dv.!
Inainte de a cumpăra haine gata sau stofe, vizitați la Brașov Str. Regele Carol 1.
RECORD
unde găsiți tot felul de îmbrăcăminte și stofe cele mai durabile pentru Domni, DAME și copii pe lângă prețurile cele mai ieftine.
Vizitați magazinul nostru fără obligație de cumpărare.
Telefon 11-72. 742 6—10

Ministerul Muncii, Sănătăți și Ocrotirilor Sociale
Direcția Materialelor

Publicațiune
Se aduce la cunoștința amatorilor ca în ziua de 23 Noembrie 1937, orele 9 a. m. se va ține în localul Ministerului Muncii Sănătăți și Ocrotirilor Sociale, Calea Griviței Nr. 64—66 (Sala de licitații) licitațiune publică pentru procurarea mașinilor de scris necesare serviciilor sanitare și spitalelor din țară.
Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 88—110 din legea contabilității publice Regulamentul Oficiului Central de Licitație și Normele Generale publicate în Monitorul Oficial Nr. 127/1931.
Doritorii de a concura vor depune odată cu oferta în plic separat și garanția provizorie de 5% din valoarea mașinilor de scris ce va oferi, în recipisa Casei de Depuneri și Consemnatiuni.
Lista de candidați și caietul de sarcini se poate vedea la Direcțiunea Materialelor Str. Amzei Nr. 17 în orice zi de lucru dela orele 11—13 a. m.
Nr. 10.206 din 20 Oct. 1937.
Ministru, *Director,*
Dr. Gane *Al. Verussi*
757 1—1

Mobilier, Vase,
stare bună de vânzare
ADRESA LAZIAR
781 1—1

Dela Oradea Mare a sosit din mare asortiment de execuție de primul rang, prețuri solide, garanție completă, Pot fi primite fără obligație de cumpărare. Lucrări excelente de tapițerie orăaonă. *Mobila, Vila Kertsch, Brașov.* 785 1—3

Angajem lucrătoare
HESS S. A.
Cuza Vodă, 3
783 1—3

Se angajează mai multe fete pentru lucru ușor
Frații **STOLLWERCK S. A.**
Str. I. G. Duca Nr. 106
784 1—1

ATENȚIUNE!
Aduc la cunoștința Onor. public că am deschis în str. Căpitan Birt Nr. 2 o magazie specială de materiale electro-technice precum și aparate de radio.
Rog onor. clientelă a-mi da tot concursul fiind în situația plăcută să acord prețuri excepțional de reduse, asigurând un serviciu prompt și culant.
Magazia mea este bine asortată în
lustre, becuri electrice, precum și aparate de radio a renumitelor mărci pe cari le vând în rate lunare dela 10-18 rate
Cereți demonstrație gratuită fără obligație de cumpărare.
Pentru becuri electrice garantez :-: 1000 de ore de ardere :-:
Vă rog vizitați magazia mea în str. Căp. Birt Nr. 2 (Prund)
Constantin Bârsan,
materiale electrice și radio
756 5 8

Cu condițiunile sale avantajoase, cu lichidările sale culante în asigurările
contra incendiului și furtului prin spargere, conduce de 227 :-: de ani :-:
SOC. „SUN” INSURANCE OFFICE LTD. OF LONDON
Reprezentanța: **B R A S O V**
Strada Regele Carol 56. Etaj I.
:-: Telefon 5—24 :-:
Asigurarea automobilelor private
780 1—2

Datoria tuturor este să joace la Loterie numai prin:
COLECTURA INVALIDIZILOR DE RĂZBOI
București, Calea Victoriei Nr. 2 (Piața Senatului)
Comandați chiar azi un loz prin mandat poștal
747 3—3

ATENȚIUNE! **ATENȚIUNE!**
Au sosit modele noi
PHILIPS RADIO
TIP 1938
18 RATE LUNARE
ELIMA S. A.
Str. Voevodul Mihai, 24 Telefon 6-15
Str. Regele Carol, 19 Telefon 95 728 4—6

MATEI WOLF sen.
măestru-frizer
decedat în ziua de 4 Noembrie 1937, în etate de 59 ani. Inmormântarea va avea loc în cimitirul din strada V. Onișu (Scheiu) în ziua de 7 Noembrie 1937, orele 4 p. m. dela locuința proprie, Str. Spitalul Militar Nr. 12.
Oihnește în pace suflet nobil!
Jalnica familie

„Justiția are cuvântul“!

Cititorii noștri își amintesc, desigur, de anchetele noastre, la fabrica de zahăr din Bod, publicate în coloanele Gazetei.

Făcând amintirile anchete, am dat, atunci, la iveală o serie de fapte ilegale, mai mult decât scandaloase și cu date și cifre reale, nedesmințite, am arătat nu numai tragica situație în care se află elementul românesc la această fabrică, prin nerespectarea legii pentru protecțiunea muncii naționale, dar și imensele beneficii realizate de conducătorii fabricii, (toți străini, pașaportari ori proaspeți încetățeniți) pe căi ilegale, prin nerespectarea art. 49 și 50 din legea contractelor de muncă.

Inferând, atunci, cu toată energia întreaga gamă de nemernicii a acestor pripășiți pe pământul Brașovului, am protestat, vehement dar legal, împotriva tuturor călcărilor de lege săvârșite la această fabrică, împotriva frustrării drepturilor muncitorilor ei și a abuzurilor de tot felul care au mers până la nerușinata îndrăzneală a maghiarizării numelor românești.

Cele arătate de noi, în coloanele Gazetei, au fost confirmate, puțin timp apoi, de reclamațiunea — în bloc! — a lucrătorilor români ai acestei fabrici, la judecătoria Camerii de Muncă, cari au dat în judecată fabrica de zahăr Bod pentru nerespectarea susmențitelor articole din legea contractelor de muncă, câștigându-și, astfel drepturile lor legale.

Toți lucrătorii români dela fabrica de zahăr din Bod, aproape 100, au intrat, datorită articolelor noastre, în posesiunea drepturilor lor până atunci furate. Înainte însă ca restituirea drepturilor muncitorilor români să aibă loc, la începutul campaniei noastre, conducerea fabricii dându-și seama de ilegalitățile săvârșite față de lucrătorii și descoperite fiind de redactorul nostru, prin delegatul lor un oarecare Kutzko a încercat negocierea „anchetelor noastre“ invocând „doleanțe“ imaginare ale Gazetei pe care le-ar fi formulat autorul articolelor apărute.

Alături cinism revoltător a indignat profund pe colaboratorul nostru și l-a determinat a se adresa justiției. Tribunalul de Brașov, S. II P. a sorocit ziua de Joi 11 Noiembrie la. c. pentru judecarea procesului de calomnie intentat de redactorul nostru individului Kutzko, et comp. Desbaterile de Joi vor arăta nu numai că cele scrise de noi, atunci, sunt fapte perfect adevărate, dar că acești venetici caută pe toate căile să corupă, să cumpere cu aurul lor adunat în mod ilegal din sudoarea bielor muncitorii, conștiințele românești. Când s'au convins că nu pot târgui conștiința țânărului nostru colaborator, după ce au epuizat întreaga gamă a celei mai infame calomnii, conducătorii fabricii, faimosul „cehoslovac“ Schmidt și jidanul Krauss, primul subdirector al doilea director, din umbră, au început a face uz de influența diferitelor persoane... „sus puse“...

„Este adevărat că trăim vremuri în cari cele mai multe din faptele omeniești, poartă în ele, drept sămbure, pofta avidă a acumulării de arginți, care nu recunoaște nimic din ceea ce este omenie și cinste.

Dar tocmai în aceste timpuri de acută decădere morală, noi, cei grupați în jurul unui principiu regenerativ al societății românești, ne străduim din răsunător să îndreptăm acest rău, să îndepărtăm această pecingine, ce ca o negură învâluie galeria atâtor fapte infame... Om sărac dar cinstit, colabo-

ratorul nostru n'a primit târgul lor rușinos.

Disprețuind deopotrivă și laudele și insultele și-a văzut mai departe de lucru, luminând adânc în besna afacerilor lor nelegiuite; și când, revoltat, n'a mai putut răbda cinismul nerușinat al acestor venetici a protestat, adresându-se justiției, împotriva tefelirii numelui său și mai ales împotriva denaturării adevărului și dreptății.

Acum, așteaptă și cu el așteptăm și noi, ca justiția să-și spună cuvântul.

Cerem reprezentanților justiției să clarifice grava infamie a acestor străini și să sancționeze obiectiv, în cadrul legii, această deșanțată încercare de mituire și nerușinată calomnie.

Cu prețul oricărui sacrificiu justiția trebuie să scoală la lumină adevărul și aceasta fără amânare.

Români adevărați și în primul rând oameni de omenie, pentru noi, cei ce cunoaștem bine cazul, fapt important este ca prestigiul legilor noastre să rămâne neștirbit, pentru ca în sufletul țânărului nostru colaborator să

nu pătrundă furtuna îndoelii descurajatoare, care să frângă orice inițiativă de bine, orice energie de muncă, orice avânt de dreptate, de cinste și patriotism. Avem încredere în justiția noastră. Ținem însă să precizăm că pentru asemenea paraziți ai neamului românesc, pentru astfel de cinici corupători și infami calomniatori este nevoie de o mână tare, demnă, înțeleaptă și călăuzită de vocea sângelui care, exemplar, să pue capăt tuturor fărădelegilor acestor venetici, dovedeți ca dușmani ai neamului și țării.

Iar dacă apelăm la conștiința românească a magistraților prin cuvântul căroră justiția își va spune joi cuvântul, o facem convinși fiind că procesul acesta este nu al colaboratorului nostru ci, propriu zis, formează un capitol din marele proces al umilirii naționale.

Ar fi o rușine grea și un păcat de neiertat, pentru noi toți, dacă Kutzko și tovarășii săi nu și-ar primi pedeapsa cuvenită și dacă redactorul nostru nu ar afla satisfacția așteptată.

Nu cerem nici un favor; cerem numai ca justiția să-și spună cuvântul!

Realizările d-lui docent Dr. Liviu Câmpeanu

Ca în toate ramurile științei, în medicină s'au făcut, în ultima vreme, progrese uimitoare, ajungându-se la rezultate care depășesc cu mult ipotezele cele mai optimiste. România a dăruit medicinei câteva personalități de înfăia mărimii, cunoscute în lumea întreagă.

D-l docent Dr. Liviu Câmpeanu, directorul spitalului „G. Măzescu“, cunoscut și apreciat nu numai în cercurile medicale dela noi, ci și în străinătate, a făcut de curând o comunicare menită să învioreze pentru mult timp chirurgia. Este vorba de „metoda sculatului precoce de pe masa de operație“, experimentală cu un desăvârșit succes de către d-sa.

Acest medic român a avut însă să întâmpine o serie întreagă de împotriviri, ceea ce de altfel era și de așteptat. Procedeul, care a dat deja rezultate excelente, li s'a părut unora fanțizist și a fost privit cu o totală neîncredere.

Până mai ieri, se știe, că un bolnav operat de o apendicită, sau de o altă intervenție toracică sau abdominală, chiar cu o anestezie locală, era ținut în spital zile sau săptămâni și desigur la început imobilizat complet în pat.

Scritoarei acestor rânduri i-a fost dat să servească de ilustrare a reușitei noului procedeu chirurgical. După cum singură m'am suit pe masa de operație, tot singură m'am dat jos, ducându-mă până la camera din spital ce mi se hotărâse, pentru a mă odihni. Operația? Apendicectomie. La câteva ore după operație m'am plimbat puțin prin cameră. M'am simțit foarte bine în cele câteva zile când, din precauție și — de ce să n'o spunem? — și din puțină neîncredere am stat sub supravegherea medicului.

Bucurându-mă de o excepțională îngrijire — și trebuie să remarcăm îndeosebi devotamentul cu care-și caută bolnavii, doamna Dr. Munteanu, această femeie cu chip de inger și cu suflet rupt din harul ceresc, care secundată de tinerii doctori D. Arnășescu și Badiu m'a operat și îngrijit. Am plecat din spital cu cele mai bune impresii, dar nedumerită într-o privință și anume, cum se poate ca doi trei medici să facă într-o zi 10—15 operații fără să-i fi auzit că sunt

obosiți. I-am văzut intrând în sala de operație dimineața la 10, de unde ies cătră seară la 4—5.

Când iau masa, când se odihnesc, nu știu, căci aceiași medici fac de trei ori pe zi vizitarea bolnavilor și ultima destul de târziu seara. Acestora în numele meu și al multor bolnavi, pe care i-am auzit — mulțumirile noastre și îi rog să primească toată recunoștința și dragostea noastră.

D-l docent Dr. Câmpeanu preconizează mai ales folosul ce se poate obține prin noua metodă în operațiile din timp de războiu. Sigur este, că dacă se va adopta din timp metoda la toate spitalele, făcându-se în același timp și o educație soldaților în privința aceasta, într'un caz de războiu nu va putea decât să profite mult, atât chirurgica cât și răniții. De aceea, pentru ca să se ajungă la realizări sigure, se cere totuși dela început încredere deplină din partea tuturor.

Pentru frumoasele rezultate obținute în domeniul medicinei chirurgicale, nu putem decât să felicităm pe îndrăznețul și distinsul docent d-l Dr. Liviu Câmpeanu, dorindu-i noui puteri de muncă pentru ridicarea prestigiului științei românești și pentru binele omenirii.

Elisabeta Hențiu

Serbări bisericești la Făgăraș

Parohia română unită Făgăraș invită cu toată onoarea la serbările aranjate Duminecă 7 Noiembrie 1937, din prilejul împlinirii a 150 ani dela întemeierea vicariatului Făgăraș, a 40 ani de preoție și 25 ani de protopopie-vicariat a actualului titular pâr, Moise Brumboiu, vicar for. arhiep.

Înainte de masă are loc Sf. Liturghie oficială în biserica parohială. Parastasul pentru vicarii și preții decedați, o recepție la locuința vicariatului, iar la ora 1½ banchet la restaurantul „Mexico“.

După amiază are loc un matineu în sala festivă a Prefecturii județului, cu coruri, declamațiuni și o conferință a d-lui Dr. Victor Macaveiu, vicar general arhiepiscopesc. Intrarea liberă.

La Madrid a izbucnit revolta

Agenția Stefani transmite din Londra:

Știrile venite din Hendaye confirmă arestarea lui Largo Caballero la Valencia, din ordinul lui Negrin, cum și izbucnirea revoltei în Madrid.

Evreii nu vor mai putea emigra în Turcia și nu vor putea deveni cetățeni turci

Angara, (Telor). — Fostul ministru al agriculturii, deputatul Sabri Toprak, a depus pe biroul Marei Adunări Naționale un proiect de lege din inițiativă parlamentară, de o mare importanță. Dacă acest proiect va deveni lege, ceea ce este aproape sigur, atunci în viitor Turcia nu va mai permite imigrarea evreilor în Turcia și nici nu va mai acorda evreilor cetățenia turcă prin naturalizare. Prevederile proiectului de lege sunt foarte riguroase. Numai acei evrei străini, cari ca specialiști sunt de folos pentru națiunea turcă, vor fi lăsați să intre în Turcia și să obție dreptul de ședere în țară, însă numai cu autorizația specială a consiliului de ministri.

Ședința comitetului de neintervenție

Londra, 4 (Rador). — Ședința de azi după amiază a comitetului plenar de neintervenție a fost scurtă și foarte calmă. Lordul Plymouth, care presida ședința, a supus comitetului cele două proiecte de rezoluție adoptate în ultima ședință a subcomitetului, recomandând comitetului plenar să le accepte.

Primul proiect de rezoluție prevede ca președintele comitetului să fie autorizat a se pune în contact cu cele două părți din Spania, pentru a le supune textul rezoluției relative la control, la retragerea voluntarilor și la acordarea drepturilor de beligeranță. Cu privire la ultimul punct, adică acordarea drepturilor de beligeranță, președintele va trebui să încunoștințeze cele două părți din Spania despre rezervele guvernului sovietic.

Al doilea proiect de rezoluție conține textul însuși al rezoluției privitoare la planul britanic. El prevede continuarea examinării modalităților de execuție a rezoluției până când vor fi sosit răspunsurile celor două părți din Spania.

După ce reprezentanții diferitelor state și-au spus punctul de vedere s'a trecut la vot. Toate puterile au aprobat cele două proiecte. Delegatul sovietic a formulat însă o rezervă în ce privește acordarea drepturilor de beligeranță.

Pactul italo-germano-japonez împotriva comunismului

În Roma a sosit alaltăeri d-l von Ribbentrop ministru Germaniei la Londra. Seara a avut o întrevedere cu d-l Mussolini. În cercurile autorizate se refuză orice declarație asupra acordului ce se va încheia. Se menține însă știrea că astăzi seară Sâmbătă, va avea loc la palatul Chigi, ceremonia semnării oficiale a pactului italo-germano-japonez de luptă contra comunismului.

Informații

M. S. Regele se înapoiază din Cehoslovacia, azi Sâmbătă, 6 Noembrie.

Luni M. Sa va prezida în Capitală, la Palatul regal, tradiționala masă a cavalerilor ordinului „Mihai Viteazul“.

A doua zi Suvranul va pleca în Ardeal la vânătoare, unde va rămâne până la 12 Noembrie.

† Ion Aron. La încheierea zierului primim trista veste a înțelării din v. ață a fostului director al școlii primare de fete dela liceul „A. Șaguna“, Ion Aron. Conștient slujitor al catedrei, suflet bun și bun prieten, s'a stins în vârstă de 92 ani, după ce timpul de după război l-a petrecut retras, ca pensionar, — una din cele mai vechi figuri ale Brașovului românesc. Transmitem îndureratei familii condoleanțe, iar celui plecat în împărăția liniștii: odhnă lină.

Cursuri de limba italiană la Brașov. În curând se vor inaugura, din inițiativa Institutului de cultură italiană din România, cursuri de limbă italiană la Brașov.

Acei ce doresc să urmeze aceste cursuri, se pot adresa pentru informațiuni la Banca Comercială Italiană și Română S. A. Sucursala Brașov Piața Libertății Nr. 5, între orele 10—12 dimineața. Lecțiunile vor fi ținute de profesorul Alfredo Albanesi.

Farmacii de serviciu. În timpul dela 6—13 Noiembrie sunt de serviciu următoarele farmacii: farmacia la „Ingerul păzitor“, Eugen Neustädter Ce,

tate, Piața Libertății Nr. 5 și farmacia la „Minerva“ Blumăna Calea Victoriei 7.

Conferințe

Liga Culturală — secția Brașov, inaugurează astăzi Sâmbătă, 6 Noembrie, orele 6 p. m., în sala festivă a liceului „Dr. I. Meșota“, seria „Idei și cărți de actualitate“, prin conferința d-lui vicepreședinte al Camerei Deputaților, George Fotino, despre „Momente din politica externă a Regelui Carol I.“

Conferințele vor urma astfel:
2. Sâmbătă, 13 Noembrie ora 6 p. m.: D-l prof. univ. C. Stătescu: „Cum ne călăuzim.“

3. Sâmbătă, 20 Noembrie ora 6 p. m.: D-l prof. univ. Em. Antonescu: „Concepțiile moderne în Drept.“

4. Sâmbătă, 27 Noembrie ora 6 p. m.: D-l prof. univ. C. Rădulescu-Motru: „Idea de timp în Filosofia actuală.“

5. Sâmbătă, 4 Decembrie ora 6 p. m.: D-l prof. univ. P. Grimm: „Prin lumea celor umiliți din Anglia.“

6. Sâmbătă, 11 Decembrie ora 6 p. m.: D-l prof. univ. I. D. Ștefănescu: „Progres și tradiție.“

7. Sâmbătă, 18 Decembrie ora 6 p. m.: D-l prof. univ. Tudor Vianu: (Subiect rezervat).

Cumpăr un strung

pentru fier, folosit, în bună stare. Tot acolo se primesc lucrători de perii, pentru pieptenai, precum și lucrătoare de perii.

Franz Kovács, Cluj, Str. Donat Nr. 74